

新书《见证中国和平崛起和友好发展》出版 4

韩英平和马咏南为吴志曼文集之二写感言和序文

每次拿到钱,他都会做个开支单给资助人并附上感谢信。

在乌玛尔的领导下,印中两国关系的发展做出了许多贡献。中国国际友好联合会,中国人民对外友好协会都与其建立了密切的关系。与中央回教主席以及海外教育协会等都有友好联系。不仅如此,他还组织成立了一个中文教育委员会。

他到访过中国很多地方,北京、上海、山东、福建...,他到过哪里,印中友协的关系也随着他的足迹延伸到那里。印中友协与江西师范大学和广东的暨南大学等都有派出学生留学等友好联系,江西师范大学的校长还曾到访,表示欢迎印尼学生到江西留学。“别人都说我成功,我自己也感到成功。因为我原本一无所有,白手起家。”乌玛尔笑道。

作为印中友协主席,乌玛尔对待中国来访的友人很热心,在他的帮助下中国组织的友人曾受到瓦希德夫人,回教主席的接见。原江西省委书记,现任公安部长孟建柱曾到印尼访问受到他的接待,他曾托人想向乌玛尔致谢,“谢谢他在印尼时这么热心的接待!”乌玛尔也因此受到了中国各界的尊重。

中国外交部前部长李肇星曾对其进行访问,广西电视台曾到他的家里为他拍摄

纪录片,北京方面将要派代表团对他进行采访。不仅如此,每一年中国的国庆,北京方面都会邀请他出席。

至今为止乌玛尔已到过人民大会堂参加会议7次之多。乌玛尔对中国有着深厚的感情,写了很多关于中国的文章在报纸上发表。一次他看到报上有人批评毛泽东治国无能,立刻写了一篇文章——《毛泽东治国无能吗?》进行反驳。他喜爱中国的山河,曾游历过安徽、山东、海南岛等地方,先生说,他最喜欢的地方还是山东,喜欢那里的孔庙。乌玛尔说,他希望印中两国的关系能够友好长存,万古长青。

四位子女(三男一女)都已成才,拥有良好的事业,已有五位孙子,可以称得上子孙满堂,毫无遗憾了,乌玛尔也可安息于儿泉了。

作者: 韩英平

促进中印尼两国人民认识历史共同迈进 马咏南序文

韩英平老师希望我帮到底,因为她是泰国华人,在印尼无亲无戚。她要我为吴志曼文集之二写序文。我尊敬韩老师,恭敬不如从命。我尊敬她大量大度,如海纳百川,赞扬前夫吴志曼的文章是有其历史意义。他们俩是北大历史系毕业生,深懂历史对说过和做过的事情之回忆;他们

了解历史是研究他人的错误的学问和记录伟人的宏功伟业和失败,以便励志后人,鼓励人们在青史上万古流芳,不要遗憾万年。

在人生的道路上,两人虽然后来分手,但是仍然为促进印中友好协会的重生和发展而努力合作。吴志曼于2000年当上了印中友好协会的主席,在台上风风光光的演讲,获得热烈的掌声;而韩英平为促进印中友协文化交流之顺利开展,在幕后默默的奉献大爱。

如今,为了吴志曼文集之一,之二的出版,她不辞辛劳,把前夫的文稿整理,想方设法出书。一方面是让印中友协在青史上记下吴志曼的奉献;另一方面是勉励印尼华人向 BATAK 人--吴志曼看齐,用中文写有历史意义的文章。

吴志曼的文章让读者知道历史,不断地领悟和思考。其中他写庆祝中国成立60周年的文章,对中华民族的崛起,发表其看法:

第一个时期是--1921年到1949年。从中共成立到建立新中国时期,贡献最大应归毛泽东。

第二个时期是--1949年到1976年。在探索建设社会主义的道路上,周恩来贡献最大。周总理为新中国的政治,经济,统



战,外交和文化多方面奠定了基础,特别是在文化大革命十年浩劫中,维护了新中国。

第三个时期是--1977年以后贡献最大应推邓小平,他是改革开放的总设计师。实现了国家的中兴,使国家富起来。

可惜吴志曼2015年4月逝世,看不到70周年中国国庆,在习近平的领导下,中国从富起来变成强起来!

学习历史的人说:学历史可以明理,可以增信,可以崇德,可以力行。

吴志曼是学历史,他熟读中国的历史人物。如屈原,曹操,蒋介石,张学良,毛泽东,朱德,周恩来,彭德怀,刘少奇陈庚,邓小平。

。。。。。。吴志曼高度评价毛泽东,没有毛泽东就没有新中国,但是毛泽东发动文化大革命,批斗刘少奇是叛徒,内奸和工贼,堂堂国家主席

被非法监禁,折磨致死,显示出历史的魔方变幻莫测。吴志曼认为毛泽东是军事家,不熟悉经济,靠政治挂帅,群众运动是违反了客观的经济规律。

还有关于1972年,联合国第26届大会,大会主席是印尼外长--阿丹,马力克,中国恢复在联合国的席位,真感激第三世界国家的支持和大会主席的明理。当时印中关系还处于恶化的阶段。

鉴于印尼和中国都是在不断抗拒反侵略和压迫的斗争中诞生和成长起来的,印中坚守亚非会议订下的和平共处五项原则,求同存异。阿丹,马力克坚持支持中国加入联合国

印中两国尊守亚非会议的精神和历史,才能看得远,走得更远。

希望吴志曼有历史意义的文集能促进中印两国人民认识历史,共同奋进。